

学党史感悟初心 知院史力行致远

淄博高新（田氏）骨伤医院举行主题教育



淄博高新（田氏）骨伤医院“学党史 知院史”教育。

为了深入开展党史学习教育和院史学习教育，在学习过程中激发全院职工的思想共鸣，6月28日下午，淄博高新（田氏）骨伤医院开展了“学党史 知院史”第一期主题党建教育，全院30余名干部职工一起走进淄博市民营医院党建规范化建设实训基地，在工作人员的带领下观看党建主题影片，重温医院多年的峥嵘岁月。

学习百年党史 汲取奋斗力量

“打造支部品牌，是我们亮出的一面旗帜，每个党员都是扛起旗帜的人，希望通过这次活动发挥党员的先锋模范作用，带领

广大职工为医院发展和健康淄博建设贡献力量。”医院党支部书记田国明说。党建办公室主任丁保君为参与人员播放了《中国共产党百年述职报告》宣传片。影片通过讲述中国共产党各个历史时期重大事件，生动诠释了用鲜血和生命铸就的红色精神就是中国共产党人在革命战争年代不忘初心、牢记使命。

历史是最好的教科书，通过本次观影，让医院干部职工深刻认识到中国共产党矢志不渝、践行初心、筚路蓝缕、艰苦奋斗的辉煌历史。

重温医院院史 激发奋进征程

学史明智，鉴往知来。医院

急诊科护士长李莹以“乘风破浪行稳致远”为题，从医院历史沿革、谢师大礼、田氏整骨疗法、新冠肺炎疫情防控等方面，带领干部职工踏上了一场回忆之旅。

淄博高新（田氏）骨伤医院是田氏整骨第五代传人田茂恒董事长于2002年投巨资创建，医院以中医骨科为主、中西医结合，是淄博市医疗保险、商业保险和工伤保险定点医院，山东诚信医院、淄博市民营医院党建规范化实训基地。田氏祖传的“田氏整骨疗法”和“痛消接骨膏”制作技艺，现已全部列入山东省非物质文化遗产保护名录，医院已被列为山东省非物质文化遗产保护基地。

当讲解到新冠肺炎疫情防控和新冠疫苗接种工作时，医院党支部书记田国明第一个穿起防护衣带头做排查疑似病例、多名干部职工义无反顾写下请战书、低温下高速路口值勤、转运无症状感染者……一幕幕场景让在场所有人热血沸腾、感动不已。在这场没有硝烟的战争中，大家无私奉献坚守一线的身影成为这座城市温暖的底色。

十年义诊扶贫 传递温暖大爱

爱心传递，永无止境。医院自建院以来，每年会组织各类爱心公益活动，在工作之余组织社区义诊；进贫困山区走访慰问独

居老人和困难户，并带去慰问品，随着时间的推移，医院扶贫济贫的范围不断扩大。

2020年12月，淄博市慈善总会“田氏公益基金”由淄博高新（田氏）骨伤医院通过专项捐赠在淄博市慈善总会建立，确定三年捐赠人民币100万元，专项用于在该院住院治疗的具有淄博户籍或暂住证的建档立卡贫困户、低保户及低保边缘家庭中的骨伤骨病患者，因自然灾害、突发事件造成家庭难以继的骨伤骨病患者的医疗救助，同时开展社会公益慈善活动，对困难群众进行生活救助帮扶。

翟咏雪 吕春玲



医院急诊科护士长李莹讲解院史。

淄博市民营医院党建规范化建设实训基地内，医院党建办公室主任丁保君现场讲解。

突出党建引领 狠抓基层党建示范镇建设

起凤镇：风展红旗如画

近年来，桓台县起凤镇以打造支部领办合作社、村级规范化管理、“两新”组织红色驿站“三个示范区”为抓手，紧盯“全面过硬、亮点突出”的基层党建工作目标，努力创建了一批能学习、可借鉴、能复制、可推广的基层党建工作方法和工作经验，2021年3月被命名为全市首批基层党建示范镇。

统一思想 凝聚共识 坚定干则必成的信心和决心

组织召开基层党建工作座谈会，以“诸葛亮会”的形式听取来自最基层的声音，征求了部分村、“两新”组织在创建过程中的鲜活做法及问题堵点，为做好基层党建工作找准了发力点。通过制定《2021年度村级组织冲锋夺冠考核办法》等一系列举措，进一步统一了思想，坚定了干则必成的信心和决心，鼓舞了永争一流的士气和干劲。

夯实基础 持续发力 推动基层党建工作整体提升、全面过硬

加强村级班子建设。完成村“两委”换届选举工作。共选出村“两委”成员126名，村党组织书记、主任全部实现“一肩挑”，全镇换届一次性成功率100%。不断强化干部能力素质。组织新一届村“两委”干部、村务监督委员会成员170余人围绕重点工作进行了集中培训，进一步强化村“两委”干部



全市村党组织书记示范培训班组织现场教学活动走进起凤镇南村。

按制度、按规矩办事的底线意识。组织镇村干部80余人到威海参加乡村振兴“冲锋夺冠”专题培训班，围绕乡村振兴、综合治理、信用积分体系建设等方面进行了现场教学，有效提振了镇村干部干事创业的劲头。强化考核正向激励。设立村干部冲锋夺冠考核专项资金和村“两委”班子月考核，按照“干好就奖、落后就罚、奖罚分明”的原则进行绩效考核，着力解决“干好干

弄一个样”的问题，不断提升村

干部干事创业的热情。加强党员队伍管理。健全党员教育管理平台。与县委党校联合成立“基层党员教育培训示范基地”“起凤镇党委党校”，真正实现了党校师资共用、资源共建共享，有效解决了“许多农村党员干部一辈子都没进过党校”的问题。“四化”管理，助推党内政治生活质量全面提升。“主题党日”规范化，

统一印发主题党日活动方案，设置规定动作、自选动作，让主题党日有“党味”有“趣味”；“情景模拟课堂”常态化，让党务工作者亲身示范、现场学操作，不断提升工作规范化和熟练度；“圆桌”培训精准化，面对面现场答疑解惑、手把手处理问题；警示教育制度化，将不合格党员转入初心教育党支部，上提一级进行党性教育。

培树典型 示范引领 持续打造党建特色品牌

连片打造“支部领办合作社”示范区。连片推进支部领办合作社，探索出3种经营模式——合作社自主经营的“起南模式”、差价分包的“辛泉模式”、农业服务公司的“托管模式”，实现了村集体和村民“双增收”，构建起了“党建引领、龙头带动、抱团发展、强村富民”的农村党建新格局。

打造“村级规范化管理”示范区。提升村务管理水平。全面推行“三村”村务公开查询平台、“辛泉阳光村刊”、夏六“村级账目明白纸”等村务公开模式，让群众随时看、看得

懂、信得过。推进“党建+网格”信用积分管理模式。镇党委成立了信用积分领导小组，制定了实施方案及信用积分管理办法，形成了3种“党建+网格”信用积分管理模式，以乌南村为代表的“网格管理+产业发展+支部领办长者食堂”模式，以辛泉村为代表的“积分券拉动村内消费”模式，以鱼三村为代表的“4X4网格大村治理”模式。

打造“两新组织红色驿站”示范区。着力打造泰宝集团、仁丰特材、青年人才协会等3家“红色驿站”，搭建组织联建、活动联办、阵地联用、发展联动“四联平台”。青年人才协会“红色驿站”举办青年人才论坛、农村电商创业学习、80后农村青年创业纪实采风、足球友谊赛、美丽乡村建设实地观摩交流等活动，进一步提升了青年人才创新创业能力和服务乡村振兴能力；协会党支部及时跟进对转入入党积极分子的后续培养工作，已接收1名预备党员、6名入党积极分子，充分发挥了“红色驿站”对青年人才的政治引领和政治吸纳作用。

通讯员 李芳